
APTITUDE
DIRECTIONS: (Que. No. 1 & 2) In each of the following questions, 
four probable answers have been given as alternatives. Select the 
most appropriate alternative as the answer. 

1. If someone approaches you with an offer of giving out 
secrets of your organization, in exchange for a higher 
position in another organization, you would 
(1) Be in a state of dilemma (2) Ask for time to think 
(3) Immediately say yes (4) Immediately say no 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 1 ,oa 2½ fuEufyf[kr çR;sd ç”uksa ds pkj laHkkO; mÙkj 
fodYi ds :i esa fn;s x;s gSaA lcls mi;qä fodYi dk mÙkj ds :i esa 

p;u djsaA 

1. nwljs laxBu esa mPp in nsus ds ,ot esa dksbZ vxj vkids laxBu dh 

xqIr ckrsa crkus dk çLrko nsrk gS rks vkiA 

(1) vleatl dh fLFkfr esa gksaxsA (2) lkspus ds fy, le; ek¡xsaxs 

(3) rqjar gk¡ dgsaxsA (4) rqjar uk dgsaxsA 

2. You are driving a car on the road when you hit against 
a vendor’s cart accidently. You would 
(1) Escape from the site by driving away 
(2) Blame the vendor for putting his cart on the way 
(3) Pay the vendor for the damage done to him 
(4) Insist that it was not your fault 

2. lM+d ij dkj pykrs oDr nq?kZVuko”k foØsrk ds Bsys dks /kôk ekj nsrs 

gSa rks vki 

(1) dkj pykdj ml txg ls Hkkx tk;saxsA 

(2) jkLrs ij Bsyk j[kus ds fy, foØsrk ij bYtke yxk;saxsA 

(3) foØsrk dks gq, uqdlku dh HkjikbZ djsaxsA 

(4) vM+ tk;saxs fd blesa vkidh xyrh ugha FkhA 

3. You are a government officer. your boss has assigned 
you a job of vetting the tender bids which have been 
received by various bidders pursuant to a tender inquiry. 
While vetting the bid you find one of the bidders is your 
close relative and on vetting the tender documents of the 
relative’s bid, you come to know that he has done a big 
technical fault due to which his bid is likely to be 
summarily rejected. Under such circumstances: 
(1) You will advise your relative to rectify the bid fault. 
(2) You will not advise your relative to rectify the fault and 

reject the bid 
(3) You will not make him aware that you have been 

assigned the job of vetting the tender documents and 
reject his bid without coming to his knowledge. 

(4) You will advise him to approach to your boss and request 
him to rectify the bid telling him your relationship with him 

3. vki ,d ljdkjh vf/kdkjh gSaA vkids ckWl us cksyh ¼bid½ ds 

fujh{k.k ,oa lR;kiu dk;Z lkSaik gS tks fd fufonk ds v/khu fofHké 

cskyh nkrkvksa ls çkIr dh xbZ gSaA cksyh dk fujh{k.k ,oa lR;kiu djrs 

le; vki ikrs gSa fd ,d cksyh nkrk vkidk fudV lEcU/kh gS ,oa 

mldh fufonk nLrkostksa dh tk¡p&iM+rky djrs gq, vki ikrs gSa fd 

mlus mldh cksyh ,d esa cM+h rduhdh [kkeh gS ftldh otg ls 

mldh cksyh ljljh rkSj ij fujLr dh tk ldrh gSA ,slh n”kk esa 

vki D;k djsaxs% 

(1) vki vius lEcU/kh dks fcM nks’k lq/kkjus dks dgsaxsA 

(2) vki vius lEcU/kh dks fcM nks’k lq/kkjus ds fy, lykg ugha nsaxs 

,oa mldh fufonk vLohdkj dj nsaxsA 

(3) vki mls ugha crk,axs fd mldks fufonk nLrkostksa ds fujh{k.k ,oa 

lR;kiu dk dk;Z lkSaik x;k gS ,oa vki mldh fufonk fcuk 

mlds laKku esa yk, fujLr dj nsaxsA 

(4) vki mls vius ckWl ls feyus dks dgsaxs ,oa muls viuh lEcU/k 

dk gokyk nsrs gq, fufonk dks lq/kkjus dk vuqjks/k djsaxsA 

4. Spanish author Javior Moro book first published title 
“El Sari Rojo” in 2008 is a fictionalized account on the 
life of: 
(1) Sonia Gandhi (2) Narendra Modi 
(3) Atal Behari Vajpayee (4) APJ Abdul Kalam 

4. LiSfu”k ys[kd tsfo;j eksjks dh ß,y lkjh jkstksÞ uked “kh’kZd ls 

çdkf”kr fdrkc fdlds thou ij vk/kkfjr gS% 

(1) lksfu;k xk¡/kh (2) ujsUæ eksnh 
(3) vVy fcgkjh oktis;h (4) ,-ih-ts- vCnqy dyke 

5. 102nd Indian Science congress was recently held in: 
(1) Delhi (2) Kolkata 
(3) Bangluru (4) Mumbai 

5. 102ok¡ Hkkjrh; lkb±l dk¡xzsl vHkh gky gh esa dgk¡ ij vk;ksftr 

fd;k x;k% 

(1) fnYyh (2) dksydkrk 
(3) cSaXyw: (4) eqEcbZ 

6. Match list I with List II: 
List – I Tribes List – II Mainly Belonging to Places 
A. KHAS 1. Rajasthan 
B. LUSHAI 2. South India 
C. TODAS 3. Tripura 
D. BHILS 4. Uttar Pradesh 

(1) A3, B2, C1, D4 (2) A4, B3, C2, D1 
(3) A1, B2, C4, D3 (4) A3, B4, C2, D1 

6. lwph I dks lwph II ls lqesfyr djsa% 

lwph&I tkfr;k¡ lwph&II LFkku ftlls eq[;r% lEcfU/kr gS 
A. [kkl 1. jktLFkku 

B. yqlbZ 2. nf{k.k Hkkjr 

C. VksM~l 3. f=iqjk 

D. Hkhy 4. mÙkj çns”k 

(1) A3, B2, C1, D4 (2) A4, B3, C2, D1 
(3) A1, B2, C4, D3 (4) A3, B4, C2, D1 

7. Momentum is defined as: 
(1) Mass x velocity (2) Mass x acceleration 
(3) Mass x time (4) Mass x energy 

7. laosx dks ifjHkkf’kr fd;k tkrk gS% 

(1) æO;eku × osx (2) æO;eku × Roj.k 
(3) æO;eku × le; (4) æO;eku × ÅtkZ 
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8. Who won the Indian Super league 2014 football 
tournament in the final? 
(1) Kerala Blasters FC (2) FC Goa 
(3) Chennaiyin FC (4) Atletico de Kolkata 

8. Hkkjrh; lqij yhx 2014 QqVckWy VwukZesUV ds QkbZuy dk fotsrk dkSu 
cuk\ 

(1) dsjy CykLVlZ ,Q-lh- (2) ,Q-lh- xksok 
(3) pSébZ ,Q-lh- (4) ,VysfVdks Mh dksydkrk 

9. India recently won gold in world Youth Under-16 
Chess Olympiad against: 
(1) Ukraine (2) Russia 
(3) Turkey (4) Iran 

9. Hkkjr us vHkh gky gh esa fo”o ;wFk vUMj&16 “krjat vksfYEi;kM esa 

Lo.kZ fdl ns”k ds fo:) thrk% 

(1) ;wØsu (2) :l 
(3) VdÊ (4) bZjku 

10. Which state recently banned the screening of the film 
– ‘The messenger of God’: 
(1) Bihar (2) Uttar Pradesh 
(3) Punjab (4) Madhya Pradesh 

10. fdl jkT; us vHkh gky gh esa fQYe ^n eSlsUtj vkWQ xkWM* dh 

fLØfuax ij jksd yxk nh% 

(1) fcgkj (2) mÙkj&çns”k 
(3) iatkc (4) e/;&çns”k 

11. India’s built and tested missile ‘Astra’ is meant for: 
(1) Surface to Air Strike 
(2) Surface to surface strike 
(3) Air to Air Strike 
(4) Air to surface Strike 

11. Hkkjr dk fufeZr ,oa ijh{k.k fd;k x;k felkbZy ^vL= fdlds fy;s gS% 

(1) i`Foh ls gok esa ekj djus okyk 

(2) i`Foh ls i`Foh ij ekj djus okyk 

(3) gok ls gok esa ekj djus okyk 

(4) gok ls i`Foh ij ekj djus okyk 

12. Which of the following glands produces insulin in 
human body? 
(1) Liver (2) Pancreas 
(3) Spleen (4) Pituitary 

12. euq’; ds “kjhj esa bUlqyhu dk fuekZ.k fdl xzfUFk }kjk gksrk gS% 

(1) ;Ñr (2) iDok”; 
(3) frYyh (4) fi;w’k xzfUFk 

13. Gross National Product (GNP) of a country is sum of the 
market value of all goods and services produced in a year: 
(1) Plus export Earnings 
(2) Plus Market value of imports 
(3) Minus foreign aid 
(4) Plus net income from abroad 

13. ,d ns”k dk ldy jk’Vªh; mRikn o’kZ esa mRikfnr lHkh oLrqvksa ,oa 

lsokvksa dk ckt+kj ewY; ,oa ---- dk ;ksx gS% 

(1) fu;kZr vk; 

(2) vk;kr dh ckt+kjh ewY; 

(3) fons”kh vuqnku ?kVkdj 

(4) fons”kksa ls fucy vk; 

14. Electoral disputes arising out of Presidential and Vice-
Presidential elections are settled by: 
(1) Central Election Tribunal 
(2) Joint Committee of Parliament 
(3) Election Commission of India 
(4) Supreme Court of India 

14. jk’Vªifr ,oa mi&jk’Vªifr pquko esa gqbZ ernku fooknksa dk fuLrkj.k 

fdlds }kjk fd;k tkrk gS% 

(1) dsUæh; pquko fVªcquy 

(2) laln dh la;qä lfefr 

(3) Hkkjr dk pquko vk;ksx 

(4) Hkkjr dk loksZPp U;k;ky; 

DIRECTIONS: In the following question, a question is posed 
followed by two statements, I & II. Select the choice as follows. 

A If statement I alone is sufficient to answer the question 
B If statement II alone is sufficient to answer the question 
C If statements I & II are required to answer the question 
D If statements I and II together are insufficient and 

more data is needed to answer the question 

Question: 
15. How many boys did eventually qualify for joining a 

public sector out of  2100 who applied: 
Statements: 
I 980 qualified in the written test 
II The overall success rate this time was 17% as against 

15% last year 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

funsZ”k% fuEufyf[kr ç”u esa ,d ç”u ds ckn nks dFku I ,oa II fn, x, gSaA 
vki vius fodYiksa dk p;u fuEu çdkj djsaA 

A. ;fn dsoy dFku I ç”uksÙkj ds fy, i;kZIr gS 
B. ;fn dsoy dFku II ç”uksÙkj ds fy, i;kZIr gS 
C. ;fn dFku I ,oa II nksuksa ç”uksÙkj ds fy, vko”;d gSa 

D. ;fn dFku I ,oa II nksuksa ç”uksÙkj ds fy, vi;kZIr gSa vkSj 

ç”uksÙkj ds fy, T;knk vkdM+ks dh t:jr gS 

ç”u% 

15. ,d lkoZtfud miØe esa HkrhZ gksus ds fy, vUrr% 2100 vkosnu esa 

fdrus yM+ds lQy gq,A 

dFku% 

I 980 fyf[kr ijh{kk esa lQy gq, 
II dqy lQyrk nj bl o’kZ 17% Fkk tks fd foxr o’kZ 15% Fkk 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 
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DIRECTIONS: (Que No. 16 to 19) There are four diagrams 
shown below representing relationships between groups. In the 
questions that follow, select the diagram that best represents the 
relationship for the question. 

A  B  

C  D  

16. Humans, Indians, Football players: 
(1) A (2) B (3) C (4) D 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 16 ls 19½ leqnk;ksa ds e/; lEcU/k n”kkZus okys pkj 
js[kkfp= uhps n”kkZ, x, gSaA uhps fn, x, ç”uksa esa ml js[kkfp= dks pqus tks 

ç”u ds lEcU/k dks lokZf/kd mi;qä :i ls çfrfuf/kRo djrk gSA 

A  B  

C  D  

16. ekuo] Hkkjrh;] QqVcky f[kykM+h% 

(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

17. Milk products, curd, oranges: 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

17. nqX/k mRikn] ngh] larjs% 

(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

18. Umbrellas, red, clothes: 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

18. Nkrs] yky] diM+s 

(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

19. Organisation, managers, forests: 
(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

19. laxBu] çcU/kd] taxy% 

(1) A (2) B 
(3) C (4) D 

DIRECTIONS: (Question No. 20 & 21) Fifty books belonging to 
different subjects viz History (8), Geography (7), Literature (13), 
Psychology (8), Science (14) are placed on a shelf. They are 
arranged in an alphabetical order subject to condition that no 
two books of same subject are placed together so long as the 
books of other subjects are available, unless otherwise 
mentioned all counting is done from left. 

20. How many pairs (Science and Literature book 
respectively) are placed together on the shelf: 
(1) 5 (2) 4 
(3) 6 (4) None of these 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 20 ,oa 21½ fofHké fo’k;ksa ls lEcfU/kr 50 fdrkcsa & 
tSls fd bfrgkl ¼8½] Hkwxksy ¼7½] lkfgR; ¼13½] euksfoKku ¼8½] foKku 
¼14½ ,d “ksYQ ij jD[kh x;h gSaA ;s vaxzsth o.kZekyk ds Øe esa bl çdkj 

fuEufyf[kr “krks± ds v/khu O;ofLFkr dh x;h gSa fd ,d fo’k; dh nks fdrkcsa 

,d lkFk ugha jD[kh tkrh gSa tc rd fd nwljs fo’k;ksa dh fdrkcsa miyC/k gSaA 

tc rd fd ,slk bafxr ugha fd;k x;k gks lHkh x.kuk ck;sa ls dh tkuh gSaA 

20. fdruh tksM+h fdrkcsa ¼Øe”k% foKku ,oa lkfgR; dh fdrkcsa½ “ksYQ ij 

,d lkFk jD[kh x;h gSa% 

(1) 5 (2) 4 
(3) 6 (4) buesa ls dksbZ ugha 

21. How many pairs (Science and Geography book 
respectively) are placed together on the shelf: 
(1) 5 (2) 6 
(3) 7 (4) None of these 

21. fdruh tksM+h fdrkcsa ¼Øe”k% foKku ,oa Hkwxksy dh fdrkcsa½ “ksYQ ij 

,d lkFk jD[kh x;h gSa% 

(1) 5 (2) 6 
(3) 7 (4) buesa ls dksbZ ugha 

22. Which of the following countries has launched online 
Visa pilot programme to make it easier for Indian 
Business and tourism visitors to apply online visa for 
travelling the country ? 
(1) Japan 
(2) Australia 
(3) China 
(4) None of the above options are correct 

22. Hkkjrh; O;olk; ,oa i;ZVdksa ds lqfo/kktud cukus ds fy, fons”kh 

;k=k gsrq vkWuykbZu ohtk ik;yV çksxzke dks fdl ns”k us vHkh çkjEHk 

fd;k% 

(1) tkiku 

(2) vkWLVªsfy;k 

(3) phu 

(4) buesa dksbZ Hkh fodYi lgh ugha gS 

23. Choose the number which is different from the rest in 
each of the following question. 
(1) Turmeric (2) Chilly 
(3) Coriander (4) Radish 

23. fuEufyf[kr çR;sd ç”u esa mls Kkr djsa tks nwljksa ls fHké gksaA 

(1) gYnh (2) fepZ 
(3) /kfu;k (4) ewyh 
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DIRECTIONS: (Question No. 24 & 25) In an examination six 
languages were available for a candidate of which only three 
had to be opted under the following conditions.. 

i. One who opted Arabic had to opt Bangla also and vice 
versa 

ii. One who opted Arabic could not opt English 
iii One who opted Chinese or German could not opt 

French 
The distribution of candidates over languages was as 
follows- 
Arabic 70, Bangla 70, Chinese 90, German 85, English 70, 
French 35. 

24. How many combinations were permitted: 
(1) 5 (2) 6 
(3) 7 (4) 4 

funsZ”k% ¼ç”u la[;k 24 ,oa 25½ ,d ijh{kk esa vH;FkÊ ds fy, N% Hkk’kk,a 

miyC/k Fkh ftuesa ls rhu dk p;u fd;k tkuk Fkk tksfd fuEu “krks± ds 

v/khu FkkA 

i. ftUgksusa vjch pquk gS mUgsa caxkyh Hkh pquuk gS ,oa ftUgksaus 

caxkyh pquk gS mUgsa vjch Hkh pquuk gS 

ii. ftUgksaus vjch pquk gS og vaxzsth ugha ys ldrs 

iii. ftUgksaus pkbZuht ;k teZu pquk gS og ÝsUp ugha ys ldrs 

Hkk’kkvksa ds vk/kkj ij vH;fFkZ;ksa dk forj.k fuEu çdkj Fkk 

vjch&70] caxkyh&70] pkbZuht&90] teZu&85] vaxzsth&70] ÝsUp&35 

24. vuqer ;qXeksa dh la[;k Fkh% 

(1) 5 
(2) 6 
(3) 7 
(4) 4 

25. How many candidates in all appeared for the examination: 
(1) 140 (2) 120 
(3) 130 (4) 380 

25. ijh{kk esa dqy fdrus fo|kFkÊ cSBs% 

(1) 140 (2) 120 
(3) 130 (4) 380 

26. Select the suitable alternatives to complete the series. 

81
1 , 

54
1 , 

36
1 , 

24
1 , __, : 

(1) 
32
1  (2) 

9
1  

(3) 
16
1  (4) None of these 

26. fuEufyf[kr Jsf.k;ksa dks iw.kZ djus okys mfpr fodYi dks pqfu,A 

81
1

] 
54
1

] 
36
1

] 
24
1

] __, % 

(1) 
32
1  (2) 

9
1  

(3) 
16
1

 (4) buesa ls dksbZ ugha 

27. Simplify 2

2

)4.25(
)54.2(

35.081.0
2.16045.0
+

××
×  

(1) 6.1 (2) 0.61 
(3) 0.061 (4) 6.16 

27. ljy djsa 2

2

)4.25(
)54.2(

35.081.0
2.16045.0
+

××
×

 

(1) 6.1 (2) 0.61 
(3) 0.061 (4) 6.16 

28. You are a Deputy General Manager of a public sector 
undertaking. Your spouse has been posted in the 
same department as manager but reporting to other 
DGM who is your colleague and fast friend. Your 
spouse often reports late to office and taking 
advantage of your position and your friendship. What 
shall you do in such a case? 
(1) Ask your friend to remain lenient to your spouse and 

advise him to allow him/her late coming 
(2) Ask your friend to remain strict with him/her for late reporting 
(3) Ask your friend to maintain official protocol and discipline 
(4) Will leave the matter to your friend to decide and will 

neither interfere in the matter nor pay attention to your 
friend’s matter 

28. vki ,d lkoZtfud miØe esa mi&egkçcU/kd gSaA vkids@vkidh 

ifr@iRuh mlh foHkkx esa çcU/kd gSa rFkk nwljs mi&egkçcU/kd dks 

fjiksVZ djrs@djrh gSa tks fd vkids@vkidh ifr@iRuh dk ?kfu’V fe= 

gSA vkids@vkidh ifr@iRuh vkWfQl esa cgq/kk foyEc ls vkrs@vkrh 

gSa ,oa vkidh in ,oa fe=rk dk ykHk mBk jgs@jgh gSaA ,sls ifjfLFkfr 

esa vki D;k djsaxs\ 

(1) vki vius fe= dks ifr@iRuh ds çfr lkSE; jgus dks dgsaxs ,oa 

fe= dks ifr@iRuh dks foyEc ls vkus dh lykg nsaxsA 

(2) vius ifr@iRuh ds çfr foyEc ls vkus ij l[r jgus dks dgsaxs 

(3) vius fe= dks dk;kZy; dh çksVksdkWy ,oa vuq”kklu cuk, j[kus 

dh lykg nsaxsA 

(4) vius fe= ij fu.kZ; ysus ds fy;s NksM+saxs ,oa u rks ekeys esa 

n[ky nsaxs vkSj u gh fe= ds ekeys esa /;ku nsaxsA 

29. The value of [(1/4)2 – (1/4)3] x 26 is: 
(1) 1 (2) 2 
(3) 3 (4) 4 

29. [(1/4)2 – (1/4)3] x 26
 dk eku crkvks\ 

(1) 1 (2) 2 
(3) 3 (4) 4 

30. `120 is divided between x, y and z, so that x’s share is `20 
more than y’s and `20 less than z’s. What is y’s share? 
(1) `25 (2) `20 
(3) `30 (4) None of these 

30. `120 dks x, y ,oa z esa bl çdkj foHkä fd;k tkrk gS fd x dk 
fgLlk y ls `20 T;knk ,oa z ls `20 de gSA y dk fgLlk D;k gS\ 

(1) `25 (2) `20 
(3) `30 (4) buesa ls dksbZ ugha 
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31. A metal sheet 27 cm long, 8 cm broad and 1 cm thick 
is melted into a cube. The difference between the 
surface area of the two solids, is: 
(1) 280 cm2 (2) 272 cm2

(3) 286 cm2 (4) 290 cm2

31. 27 lseh- yEch] 8 lseh- pkSM+h vkSj 1 lseh- eksVh ,d /kkrq dh pknj 
dks xykdj ?ku esa ifjofrZr djrs gSaA nks Bksl ds chp ds i`’B {ks=Qy 

ds chp vUrj gS% 

(1) 280 lseh-2 (2) 272 lseh-2

(3) 286 lseh-2 (4) 290 lseh-2

32. A man has to cover a distance of 6 km. in 45 minutes. 
If he covers one-half of the distance in 2/3rd time, what 
should be his speed to cover the remaining distance in 
the remaining time? 
(1) 12 km/hr. (2) 14 km/hr. 
(3) 8 km/hr. (4) 10 km/hr. 

32. ,d O;fä 6 fdeh- dh nwjh dks 45 feuV esa r; djrk gSA ;fn og 
vk/kh nwjh dks 2/3 le; esa iwjk djrk gS] rks ckdh cph gqbZ nwjh dks 
cps gq, ckdh le; esa iwjk djus ds fy,] mldh pky D;k gksxh\ 

(1) 12 fdeh-@?kaVk (2) 14 fdeh-@?kaVk 
(3) 8 fdeh-@?kaVk (4) 10 fdeh-@?kaVk 

33. In a camp, 95 men had provisions for 200 days. After 5 
days 30 men left the camp. For how many days will the 
remaining food last now? 
(1) 180 (2) 285 
(3) 139 (4) None of these 

33. ,d f”kfoj esa] 95 O;fä;ksa ds fy, 200 fnuksa ds Hkkstu dh O;oLFkk 
FkhA 5 fnuksa ds i”pkr~ 30 O;fä f”kfoj NksM+dj pys x,A vc cpk 

gqvk Hkkstu fdrus fnuksa rd pysxk\ 

(1) 180 (2) 285 
(3) 139 (4) buesa ls dksbZ ugha 

34. The average weight of 8 person's increases by 2.5 kg 
when a new person comes in place of one of them 
weighing 65 kg. What might be the weight of the new 
person? 
(1) 76 kg. (2) 76.5 kg. 
(3) 85 kg. (4) Data inadequate. 

34. 8 O;fä;ksa ds vkSlr Hkkj esa 2.5 fdxzk- dh o`f) gks tkrh gS tc 

muesa ls ,d 65 fdxzk- Hkkj ds O;fä ds LFkku ij ,d nwljk dk 

O;fä vk tkrk gSA ml u;s O;fä dk Hkkj D;k gS\ 

(1) 76 fdxzk- (2) 76.5 fdxzk- 
(3) 85 fdxzk- (4) vi;kZIr vk¡dM+s 

35. The sum of two numbers is 42 and their product is 437. 
Then the absolute difference between the numbers is: 
(1) 3 (2) 4 
(3) 5 (4) 7 

35. nks la[;kvks dk tksM+ 42 gS ,oa mudk xq.kuQy 437 gS rks la[;kvksa 

ds e/; iw.kZ vUrj gksxk% 

(1) 3 (2) 4 
(3) 5 (4) 7 

36. If the length of a rectangle is increased by 20% and 
width of the same rectangle decreased by 20%, then 
the area of the rectangle: 
(1) Decreases by 20% (2) Decreases by 4% 
(3) Is unchanged (4) Increases by 20% 

36. ;fn ,d vk;r dh yEckbZ 20% c<+k nh tk, vkSj mlh vk;r dh 

pkSM+kbZ 20% ?kVk nh tk, rks vk;r dk {ks= Qy% 

(1) 20% ?kV tk,xk (2) 4% ?kV tk,xk 

(3) vifjofrZr jgsxk (4) 20% c<+ tk,xk 

37. The area of four walls of a room is 120 m2 and length is 
twice the breadth. If the height of the room is 4 metres, 
then find the area of the floor. 
(1) 100 m2 (2) 50 m2

(3) 75 m2 (4) 80 m2

37. ,d dejs dh pkjksa nhokjksa dk {ks=Qy 120 m2
 gS vkSj mldh yEckbZ 

pkSM+kbZ dh nqxquh gSA ;fn dejs dh Å¡pkbZ 4 ehVj gS] rks Q”kZ dk 
{ks=Qy crk,a% 

(1) 100 m2 (2) 50 m2

(3) 75 m2 (4) 80 m2

DIRECTIONS: Read the following information given below and 
answer the question that follow: 

A * B means A and B are the same age. 
A – B means B is younger than A 
A + B means A is younger than B 

38. Sachin * Rahim – Rahul means 
(1) Rahul is the youngest (2) Rahul is the oldest 
(3) Rahim is younger than Rahul (4) None of these 

funsZ”k% Ukhsps nh xbZ lwpuk dks if<+;s vkSj mu ij vk/kkfjr iz”Uk dk mÙkj 

nhft,& 

A * B dk vFkZ gS A vkSj B leku mez ds gSaA 
A – B dk vFkZ gS B A ls NksVk gSA 
A + B dk vFkZ gS A B ls NksVk gSA 

38. lfpu * jghe & jkgqy dk vFkZ gS 

(1) jkgqy lcls NksVk gSA (2) jkgqy lcls cM++k gSA 
(3) jghe] jkgqy ls NksVk gSA (4) mijksDr esa ls dksbZ Hkh ughaA 

39. In how many years, a sum will be thrice of it at the rate 
of 10% per annum? 
(1) 30 years (2) 20 years 
(3) 40 years (4) 15 years 

39. fdrus o’kks± esa 10% çfr o’kZ dh nj ls ,d jde viuh rhxquh gks 

tk;sxh\ 

(1) 30 o’kZ (2) 20 o’kZ 
(3) 40 o’kZ (4) 15 o’kZ 
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40. When three coins are tossed together, the probability 
that all coins have the same face is: 

(1) 
4
1  (2) 

6
1  (3) 

3
1  (4) None of these 

40. tc rhu flôs ,d lkFk mNkys tkrs gSa] rks lHkh flôks ds ogh eq[k 

vkus dh lEHkkfork D;k gksxh% 

(1) 
4
1  (2) 

6
1  (3) 

3
1  (4) buesa ls dksbZ ugha 

41. Two perpendicular cross roads of equal width run 
through the middle of a rectangular field of length 80 
meter and breadth 60 meter. If the area of the cross 
roads is 675 m2, what is the width of the road: 
(1) 6 meters (2) 5 meters 
(3) 9 meters (4) None of these 

41. 80 ehVj yEcs ,oa 60 ehVj pkSM+s ,d vk;rkdkj eSnku ds e/; esa 

nks yEcor~ leku pkSM+kbZ okys Økl jksM gSA ;fn Økl jksM dk {ks=Qy 

675 m2 gS rks lM+d dh pkSM+kbZ D;k gS% 

(1) 6 ehVj (2) 5 ehVj 
(3) 9 ehVj (4) buesa ls dksbZ ugha 

42. Twelve persons are seated on a table. One half belong 
to club A, one third belong to club B and one fourth to 
both the clubs. The number belonging to neither of the 
clubs are: 
(1) 5 (2) 3 
(3) 4 (4) 6 

42. ckjg O;fä ,d est ij cSBs gSaA vk/ks O;fä Dyc A ls lEcfU/kr gSa] 

,d frgkbZ O;fä Dyc B ls lEcfU/kr gS vkSj ,d pkSFkkbZ O;fä nksuksa 

Dycksa ls lEcfU/kr gSaA O;fä;ksa dh og la[;k tks fdlh Hkh Dyc ls 

lEcfU/kr ugha gS% 

(1) 5 (2) 3 
(3) 4 (4) 6 

43. A rectangular field is surrounded by four semi circular 
flower beds. If the length and breadth of the field are 6 
m and 4 m respectively, find the cost of raising the 
flower beds at the rate of ` 8/- per M2. (π=3.14): 
(1) ` 623.56 (2) ` 326.56 
(3) ` 1306.24 (4) None of these 

43. ,d vk;rkdkj eSnku pkj v/kZo`rh; Qwy dh D;kfj;ksa ls f?kjk gqvk 

gSA ;fn eSnku dh yEckbZ ,o¡ pkSM+kbZ Øe”k% 6 eh- ,o¡ 4 eh- gks rks 
` 8/- çfr oxZ ehVj ls Qwy dh D;kfj;ksa ds mxkus dh dher D;k 
gksxhA ¼π=3.14½% 

(1) ` 623.56 (2) ` 326.56 
(3) ` 1306.24 (4) buesa ls dksbZ ugha 

44. If ‘A ` B’ means ‘A is the father of B’, ‘A @ B’ means ‘A 
is the mother of B’, ‘A ! B’ means ‘A is the wife of B’, 
then which of the following means ‘T is the 
grandmother of U’? 
(1) T @ R ` y ! U (2) T @ S ` U ! y 
(3) T @ R ! S ! U (4) None of these 

44. ;fn ^A ` B* dk vFkZ gS A B dk firk gS] ^A @ B* dk vFkZ gS A 

B dh ekrk gS] ^A ! B* dk vFkZ gS A B dh ifRu gS] rks fuEufyf[kr 

esa ls fdldk vFkZ gS fd T U dh nknh gS% 

(1) T @ R ` y ! U (2) T @ S ` U ! y 
(3) T @ R ! S ! U (4) buesa ls dksbZ ugha 

45. You are head of a Government organization who is 
laying mono rail transport system in the city. The 
government has notified land to be acquired for public 
utility for laying rail network for public purposes. 
Owner of a land whose piece of front side land is 
identified for acquisition and notified, comes to you 
and tries to convince you that acquisition from front 
side of the land will spoil the beauty of his house and 
insists upon to offer the back side land. The land 
owner is also politically influential and well connected 
and also you receive a phone call from the minister in 
that reference. What shall you do under such 
circumstances: 
(1) Will acquire the land as per acquisition rules, guidelines 

and notification without fearing his political connection . 
(2) Will try to please him considering his high connections 

and do as per his wishes 
(3) Will see the feasibility of laying the pillars from back side 

and acquire the back side if technical feasibility suits. 
(4) Will get the financial and technical feasibility done 

from both side and evaluate the proposal on the basis 
of technical suitability and if it suits to the department 
will permit construction from back side. 

45. vki ,d ,sls ljdkjh laLFkku ds v/;{k gSa tksfd “kgj esa eksuks jsy 

ifjogu flLVe LFkkfir djus tk jgk gSA ljdkj us lkoZtfud 

iz;kstuksa ds fy, jsy usVodZ LFkkfir djus ds okLrs lkoZtfud 

mi;ksfxrk ds fufeRr ftl Hkwfe dk vf/kxzg.k fd;k tkuk gS mls 

vf/klwfpr dj fn;k gSA ,d ,sls Hkw[kaM dk Lokeh ftldk vxys fgLls 

okyk Hkw[kaM vf/kxzg.k ds fy, vfHkKkr vkSj vf/klwfpr fd;k x;k gS] 

vkids ikl vkrk gS vkSj vkidks bl ckr ds fy, dk;y djrk gS fd 

Hkwfe ds vxys fgLls ls vf/kxzg.k djus ls mlds edku dh [kwclwjrh 

[kjkc gks tk,xh vkSj og Hkwfe ds fiNys fgLls ds vf/kxzg.k ds fy, 

vkxzg djrk gSA Hkw[kaM dk Lokeh Hkh jktuhfrd n`f’V ls cgqr 

vljnkj gS vkSj cM+s yksxksa ds lkFk mlds laca/k gSa vkSj lkFk gh 

vkidks bl lanHkZ esa ea=h ls ,d Qksu dky izkIr gksrk gSA ,slh gkykr 

esa vki D;k djsaxs% 

(1) jktuSfrd laca/kksa ls Mjs fcuk vf/kxzg.k fu;eksa vkSj ekxZfunsZ”kksa 

vkSj vf/klwpuk ds vuqlkj Hkwfe dk vf/kxzg.k djsaxs  

(2) mlds mPp laca/kksa dks /;ku esa j[krs gq, mls [kq”k djus dk 

iz;kl djsaxs vkSj mldh bPNkuqlkj dk;Zokgh djsaxs 

(3) [kaaHks fiNyh rjQ ls Mkyus dh O;ogk;Zrk dk irk yxk,axs vkSj ;fn 

rduhdh O;ogk;Zrk laHko gks rks fiNyh rjQ dk vf/kxzg.k djsaxs 

(4) nksuksa rjQ ls foRrh; vkSj rduhdh O;ogk;Zrk dk irk yxk,axs 

vkSj rduhdh mi;qDrrk ds vk/kkj ij izLrko dk ewY;kadu djsaxs 

vkSj ;fn og foHkkx ds fy, vuqdwy gS rks fuekZ.k dk;Z fiNyh 

fn”kk ls fd, tkus dh vuqefr nsaxsA 
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TECHNICAL APTITUDE 
46. In rounding of the income under section 288A of the 

income tax Act, the rounding off is done: 
(1) To the nearest of Rs ten or its multiple 
(2) To the nearest of Rs hundred or its multiple 
(3) To the nearest of Rs 1 
(4) None of these 

46. vk;dj vf/kfu;e dh /kkjk 288A ds vUrxZr vk; dks iw.kZ cukus esa 

jkmafMx vkWQ fd;k tkrk gS% 

(1) 10 #i, ;k blds xq.kd ds lfédV 
(2) 100 #i, ;k blds xq.kd ds lfédV 
(3) 1 #i, ds lfédV 
(4) buesa ls dksbZ ugha 

47. The highest in hierarchy in the following Income tax authorities: 
(1) ITO 
(2) CBDT 
(3) Commissioner of Income tax 
(4) Director General of Income Tax 

47. fuEufyf[kr vk; dj çkf/kdkjh esa loksZPp dkSu gS% 

(1) vkbZ-Vh-vks- 

(2) lh-ch-Mh-Vh- 

(3) vk;dj vk;qä 

(4) vk;dj funs'kd 

48. What indicates that project generates cash flows at a 
rate just equal to the opportunity cost of capital: 
(1) NPV> 0 (2) NPV< 0 
(3) NPV=0 (4) None of the above 

48. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;g bafxr djrk gS fd ifj;kstukvksa ls mRié 

udn çokg dh nj iwath dh volj ykxr ds Bhd cjkcj gS% 

(1) NPV> 0 (2) NPV< 0 
(3) NPV=0 (4) buesa ls dksbZ ugha 

49. Events occurring after balance sheet date in case of a 
company are those significant events both favourable 
and unfavourable that occur: 
(1) Between balance sheet date and the date on which the 

financial statements are approved by shareholders in 
the AGM 

(2) Between balance sheet date and the date on which the 
financial statements are approved by board of directors 
in their meeting  

(3) Between balance sheet date and the last date on which the 
AGM is to be held as per Company’s Act 

(4) None of the above 

49. dEiuh ds lanHkZ esa vkfFkZd fpës dh frfFk ds i'pkr ?kVus okyh 

?kVukØe og egRoiw.kZ vuqdwy ,oa çfrdwy ?kVukØe gSa tks ?kfVr gksrh 

gSa% 

(1) vkfFkZd fpës dh frfFk ,oa ml frfFk ds e/; ftl ij okf"kZd 

lk/kkj.k lHkk esa va'k/kkfj;ksa }kjk fofÙk; fooj.kksa dks eatwj fd;k 

x;k gS 

(2) vkfFkZd fpës dh frfFk ,oa ml frfFk ds e/; ftl ij lapkyd 

eaMy us viuh lHkk esa fofÙk; fooj.kksa dks eatwj fd;k gS 

(3) vkfFkZd fpës dh frfFk ,oa ml vfUre frfFk ds e/; ftl ij 

dEiuh vf/kfu;eksa ds vuqlkj okf"kZd lk/kkj.k lHkk dks gksuk gS 

(4) mi;qZä esa dksbZ ugha 

50. Which of the following would not be treated as prior 
period item as per Accounting Standard-5: 
(1) It refers only income or expenses which arise in the 

current period as a result of errors or omissions in the 
preparations of financial statements of one or more prior 
periods  

(2) Adjustments necessitated by circumstances related to 
prior period being determined in the current period eg. 
arrears payable to workers as a result of revision of 
wages with retrospective effect  

(3) Errors in the preparation of the financial statements of 
one or more prior periods may be discovered in the 
current periods as  a result of mathematical mistakes, 
mistakes in applying accounting policies 

(4) All would be treated prior period items 

50. ys[kk ekud 5 ds vuqlkj fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d iwoZdky en 

ugha ekuk tk;sxk% 

(1) ;g dsoy mu vk;ksa ,oa [kpks± dks lanfHkZr djrk gS tks orZeku 

dky esa ,d ;k T;knk iwoZ dkyksa ds fofÙk; fooj.kksa ds rS;kj djus 

esa xyfr;ksa ,oa Hkwyksa ds ifj.kke Lo:i gksrk gS 

(2) iwoZ dky ds mu lek;kstuksa tks ifjfLFkfro'k vko';d gSa] dk pkyw 

dky esa fu/kkZj.k mnkgj.k Lo:i etnwjksa ds etnwjh esa fjfotu ds 

ifj.kkeLo:i fiNys çHkko ls etnwjh dk cdk;k Hkqxrku 

(3) ,d ;k T;knk iwoZ dkyksa ds fofÙk; fooj.kksa ds rS;kj djus esa gq;h 

xyfr;k¡ tks pkyw dkyksa esa x.krh; v'kqf);ksa ;k ys[kk uhfr dks ykxw 

djus esa gqbZ v'kqf);ksa ds feyus ds dkj.k 

(4) mijksä lHkh iwoZ dky en ekus tk,axsa 

51. The present rate of service tax with education cess (all) is: 
(1) 14% (2) 10% 
(3) 12.36% (4) 12.24% 

51. lsok dj f'k{kk midj ¼lHkh½ lfgr dh orZeku nj gS% 

(1) 14% (2) 10% 
(3) 12.36% (4) 12.24% 

52. Which of the following use of a hedging approach to 
financing: 
(1) Short-term assets financed with long term liabilities 
(2) Permanent working capital financed with long term liabilities 
(3) Short term assets financed with equity 
(4) All assets financed with 50% equity & 50% debt Mixture 

52. foÙk iks’k.k ds fy, fuEukafdr esa ls D;k gsftax rjhds dk ç;ksx djrh gS% 

(1) vYidkfyd lEifÙk;ksa dks nh?kZdkfyd nkf;Roksa ls foÙk iksf’kr djkuk 

(2) LFkk;h dk;Z”khy iw¡th dks nh?kZdkfyd nkf;Roksa ls foÙk iksf’kr djkuk 

(3) vYidkfyd lEifÙk;ksa dks lerk iw¡th ls foÙk iksf’kr djkuk 

(4) lHkh lEifÙk;ksa dks 50 çfr”kr lerk iw¡th ls ,oa 50 çfr”kr _.kksa 

ds feJ.k ls foÙk iksf’kr djkuk 
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53. Grapevine denotes: 
(1) Upward communication (2) Downward communication 
(3) Formal communication (4) Informal communication 

53. xzsi&okbu lwfpr djrh gS% 

(1) Å/oZeq[kh lalwpuk (2) v/kkseq[kh lalwpuk 

(3) vkSipkfjd lalwpuk (4) vukSipkfjd lalwpuk 

54. Retained earnings for the "base year" equals 100.0 
percent. You must be looking at: 
(1) A common-size balance sheet 
(2) A common-size income statement 
(3) An indexed balance sheet 
(4) An indexed income statement 

54. vk/kkj o’kZ ij jf{kr vk; ¼fjVsUM vfuZ ax½ cjkcj gS 100 çfr”krA 

vki voyksdu dj jgs gSa ,d% 

(1) lk/kkj.k vkdkj dk vkfFkZd fpðk 

(2) lk/kkj.k vkdkj dk vk; fooj.k 

(3) ,d lwpdkafdr vkfFkZd fpðk 

(4) ,d lwpdkafdr vk; fooj.k 

55. Concentration banking: 
(1) Increases idle balances 
(2) Moves excess funds from a concentration bank to 

regional banks 
(3) Is less important during periods of rising interest rates 
(4) Improves control over corporate cash 

55. ldsaæ.k cSafdax% 

(1) fuf’Ø; “ks’k c<+krh gS 

(2) vfrfjä fuf/k;ksa dks ,d ldsfUær cSad ls {ks=h; cSadks esa ys tkrh 

gS 

(3) C;kt njsa c<+us dh vof/k ds nkSjku de egRoiw.kZ gksrh gS 

(4) fuxfer jksdM+ ds Åij fu;a=.k esa lq/kkj ykrh gS 

56. Conversion cost is equal to the total of ________: 
(1) Material cost and direct wages 
(2) Material cost and indirect wages 
(3) Direct wages and factory overhead 
(4) Material cost and factory overhead 

56. ifjorZu ykxr ------- ds ;ksx ds cjkcj gksrh gS% 

(1) lkexzh ykxr vkSj çR;{k etnwjh 

(2) lkexzh ykxr vkSj vçR;{k etnwjh 

(3) çR;{k etnwjh vkSj QSDVjh ifjO;; 

(4) lkexzh ykxr vkSj QSDVjh ifjO;; 

57. Costs which are ascertained after they have been 
incurred are known as: 
(1) Historical costs (2) Out of pocket costs 
(3) Opportunity costs (4) None of these 

57. tks ykxrsa] fd, tkus ds ckn lqfuf”pr dh tkrh gSa] dgykrh gSa% 

(1) ,sfrgkfld ykxr (2) vkmV vkWQ ikWdsV ykxr 

(3) volj ykxr (4) buesa ls dksbZ ugha 

58. The following extract is taken from the distribution cost 
budget of Rahul Ltd. 
Volume delivered (units) 8,000 14,000 
Distribution cost Rs. 7,200 10,500 
The budgeted cost allowance for distribution cost for a 
delivery volume of 12,000 units is: 
(1) Rs. 6,600 (2) Rs. 9,000 
(3) Rs. 9,400 (4) Rs. 10,800 

58. jkgqy fyfeVsM ds forj.k ykxr ctV ls fuEu lkj fy;k tkrk gS% 

liqnZxh ek=k ¼;wfuV½ 8,000 14,000 
forj.k ykxr #- 7,200 10,500 

12,000 ;wfuVksa dh ek=k dh vkiwfrZ ds fy, forj.k ykxr ds okLrs 

ctVh; ykxr NwV gSA 

(1) Rs. 6,600 (2) Rs. 9,000 
(3) Rs. 9,400 (4) Rs. 10,800 

59. When preparing a production budget, the quantity to be 
produced equals to: 
(1) Sales quantity + opening stock + closing stock 
(2) Sales quantity – opening stock + closing stock 
(3) Sales quantity – opening stock – closing stock 
(4) Sales quantity + opening stock – closing stock 

59. mRiknu ctV rS;kj djrs le; mRikfnr dh tkus okyh ek=k fuEu ds 

cjkcj gksrh gS% 

(1) fcØh ek=k + çkjafHkd jgfr;k + vafre jgfr;k 

(2) fcØh ek=k – çkjafHkd jgfr;k + vafre jgfr;k 

(3) fcØh ek=k – çkjafHkd jgfr;k – vafre jgfr;k 

(4) fcØh ek=k + çkjafHkd jgfr;k – vafre jgfr;k 

60. Direct labour means: 
(1) Labour completing the work manually 
(2) Labour which is recruited directly and not through 

contractors, 
(3) Permanent labour in the production department 
(4) Labour which can be conveniently associated with a 

particular cost unit. 

60. çR;{k Je ls vk”k; gS% 

(1) gkFk ls iwjk dke iwjk djus okys Jfed 

(2) ,sls Jfed ftUgsa lh/ks HkrÊ fd;k tkrk gS vkSj Bsdsnkjksa ds ek/;e 

ls ugha 

(3) mRiknu foHkkx esa LFkk;h Jfed 

(4) ,sls Jfed ftUgsa ,d fof”k’V ykxr ;wfuV ds lkFk vklkuh ls 

tksM+k tk ldrk gS 

61. Absorption means: 
(1) Charging of overheads to cost centres 
(2) Charging of overheads to cost unit 
(3) Both (1) & (2) 
(4) None of the above 

61. vo”kks’k.k dk vk”k; gS% 

(1) ifjO;; dks ykxr dsUæksa ij çHkkfjr djuk 

(2) ifjO;; dks ykxr ;wfuV ij çHkkfjr djuk 

(3) nksuksa (1) ,oa (2) 
(4) buesa ls dksbZ ugha 
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62. Under integrated system of accounting, issue of raw 
material is debited to which account: 
(1) Purchase account 
(2) Work in progress control account 
(3) Stores ledger control account/Raw material control account 
(4) Neither 1, nor 2 nor 3 

62. ys[kkadu dh ,dhÑr ç.kkyh ds v/khu dPpk eky tkjh djuk dkSu&ls 

[kkrs ds ukes Mkyk tkrk gS\ 

(1) Ø; [kkrk 

(2) dk;Z çxfr fu;a=.k [kkrk 

(3) Hk.Mkj ystj fu;a=.k [kkrk@dPpk eky fu;a=.k [kkrk 

(4) u rks (1) u (2) vkSj u (3) 

63. The most suitable cost system where the products differ 
in type of material and work performed is: 
(1) Job costing (2) Process costing 
(3) Operating costing (4) None of these 

63. tgk¡ mRikn lkexzh dh dksfV vkSj dk;Z fu’iknu dh n`f’V ls fHké&fHké 

gksrs gSa] ogk¡ lokZf/kd mi;qä ykxr ç.kkyh gS% 

(1) tkWc ykxr vkdyu (2) çfØ;k ykxr vkdyu 

(3) çpkyu ykxr vkdyu (4) buesa ls dksbZ ugha 

64. A lorry capable of carrying 5 tons of goods normally 
carries 80% of the load on the outward journey and 40% 
of the load on inward journey. The journey is 300 kms. 
for one side. It takes two days to complete the return 
trip. In a year of 300 days, compute the tons kms. 
(1) 3,00,000 (2) 2,70,000 
(3) 3,30,000 (4) 3,40,000 

64. 5 Vu Hkkj <ks ldus okyh ,d ykjh okº; ;k=k ij lkekU;r% 80% 

Hkkj vkSj vkUrfjd ;k=k ij 40% Hkkj ys tkrh gSA ,d rjQ dk 

lQj 300 fdyksehVj gSA tkus&vkus dk lQj iwjk djus esa nks fnu 

yxrs gSaA 300 fnu ds o’kZ esa Vu fdyksehVj dh x.kuk djsa% 
(1) 3,00,000 (2) 2,70,000 
(3) 3,30,000 (4) 3,40,000 

65. A standard which assumes efficient level of operations, 
but which includes allowance for factors such as waste 
and machine downtime is known as an: 
(1) Ideal standard (2) Normal standard 
(3) Attainable standard (4) None of these 

65. tks ekud çpkyu dk dq”ky Lrj ekudj pyrk gS ysfdu tks vif”k’V  

vkSj e”khu dk :dk dke le; tSls dkjdksa ds fy, NwV “kkfey j[krk 

gS] og dgykrk gS% 

(1) vkn”kZ ekud (2) lkekU; ekud 
(3) lk/; ekud (4) buesa ls dksbZ ugha 

66. An annuity is ________: 
(1) More than one payment 
(2) A series of equal and consecutive payments 
(3) A series of unequal but consecutive payments 
(4) A series of equal and non-consecutive payments 

66. okf’kZdh gksrh gS% 

(1) ,d ls vf/kd Hkqxrku 

(2) leku vkSj Øfed Hkqxrkuksa dh ,d Jà[kyk 

(3) vleku fdUrq Øfed Hkqxrkuksa dh ,d Jà[kyk 

(4) leku fdUrq v&Øfed Hkqxrkuksa dh ,d Jà[kyk 

67. ROI-Return on investment is equal to ________: 
(1) Net Profit after Tax / Net Tangible Assets 
(2) Net Profit after Tax / Tangible Net Worth 
(3) Net Profit after Tax / Paid up Capital 
(4) Gross Profit / Gross Assets. 

67. fuos”k ij çfrQy&ROI ---- ds cjkcj gksrk gS 
(1) djksÙkj “kq)ykHk@”kq) xkspj ifjlEifÙk 

(2) djksÙkj “kq)ykHk@xkspj ”kq) ewY; 

(3) djksÙkj “kq)ykHk@çnÙk iw¡th 

(4) ldy ykHk@ldy ifjlEifÙk;k¡ 

68. The cost of issuing new stock is called: 
(1) The cost of equity (2) Flotation costs 
(3) Marginal cost of capital (4) None of these 

68. u;k LVkWd tkjh djus dh ykxr dgykrh gS% 

(1) okf’kZdh dh ykxr (2) çorZu ykxrsa 
(3) iw¡th dk çcU/ku ykxr (4) buesa ls dksbZ ugha 

69. Zero coupon bonds: 
(1) Are sold at Par 
(2) Pay no interest Payments 
(3) Are sold at a deep discount 
(4) Both (2) and (3) 

69. “kwU; dwiu ca/ki=% 

(1) leewY; ij csps tkrs gSa 

(2) dksbZ C;kt Hkqxrku ugha djrs 

(3) xgjs cês ij csps tkrs gSa 

(4) nksuksa (2) ,oa (3) 

70. The principal value of a bond is called the: 
(1) The coupon rate (2) The par value 
(3) The maturity value (4) None of these 

70. ca/ki= dk eq[; ewY; dgykrk gS% 

(1) dwiu nj (2) leewY; 
(3) ifjiDork ewY; (4) buesa ls dksbZ ugha 

71. Which of the following companies must file a statement 
in lieu of prospectus? 
(1) A private limited company 
(2) A cooperative society 
(3) A company that has issued a prospectus 
(4) A public company that has not issued a prospectus 

71. fuEu esa ls dkSu&lh dEiuh dks fooj.k&if=dk dh ctk; vfuok;Zr% ,d 

fooj.k nkf[ky djuk pkfg,\ 

(1) futh lhfer dEiuh 

(2) lgdkjh lkslk;Vh 

(3) ,slh dEiuh ftlus fooj.k&if=dk tkjh dh gS 

(4) lkoZtfud dEiuh ftlus fooj.k&if=dk tkjh ugha dh gS 
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72. Any outsider dealing with the company is deemed to 
have knowledge of its Memorandum and articles, 
according to the ________: 
(1) Principle of constructive notice 
(2) Principle of management by exception 
(3) Doctrine of indoor management 
(4) None of these 

72. dEiuh ds lkFk O;ogkj djus okys fdlh Hkh ckgjh O;fä ds lEcU/k esa 

;g ekudj pyk tkrk gS fd mls ------ ds vuqlkj blds Kkiu vkSj 

vUrfuZ;eksa dh tkudkjh gksxh% 

(1) jpukRed uksfVl dk fl)kUr 

(2) viokn }kjk çcU/ku dk fl)kUr 

(3) vkUrfjd çcU/ku dk fl)kUr 

(4) buesa ls dksbZ ugha 

73. A foreign company means a company incorporated ____ 
India and having a place of business ____ India: 
(1) Outside, outside (2) in, in 
(3) in, outside (4) outside, in 

73. fons”kh dEiuh dk vk”k; ,slh dEiuh ls gS tks Hkkjr ----- fuxfer gS 

vkSj ftlds dkjkscj dk LFkku Hkkjr ------- fLFkr gS% 

(1) ds ckgj] ls ckgj (2) esa] esa 
(3) esa] ls ckgj (4) ds ckgj] esa 

74. A public corporation denotes a ________: 
(1) Private limited company 
(2) Public company 
(3) Government company 
(4) Statutory corporation 

74. yksd fuxe dk vk”k; ------ ls gS% 

(1) ,d futh lhfer dEiuh 

(2) ,d lkoZtfud dEiuh 

(3) ,d ljdkjh dEiuh 

(4) ,d lkfoaf/kd fuxe 

75. The doctrine of indoor management means ________: 
(1) Strangers dealing with the company may assume that 

everything is done regularly 
(2) Strangers must enquire into the regularity of 

proceedings 
(3) Strangers can afford to be negligent as regularity is the 

company’s responsibility 
(4) Constructive notice 

75. vkUrfjd çcU/ku ds fl)kUr dk vFkZ gS& 

(1) dEiuh ds lkFk O;ogkj djus okys vifjfpr yksx ;g ekudj 

pyrs gSa fd lc dqN fu;fer :i ls gksrk gS 

(2) vifjfprksa }kjk dk;Zokgh dh fu;ferrk ds lEcU/k esa vo”; irk 

yxkuk pkfg, 

(3) vifjfpr ykijokg gks ldrs gSa D;ksafd fu;ferrk dEiuh dh 

ftEesnkjh gksrh gS 

(4) jpukRed uksfVl 

76. An exception to the doctrine of constructive notice is 
______: 
(1) The doctrine of ultra vires 
(2) The doctrine of indoor management 
(3) Lifting the corporate veil 
(4) The doctrine of ultra vires in Articles of Association 

76. jpukRed uksfVl ds fl)kUr dk ,d viokn gks ldrk gS% 

(1) “kfä okº; dk fl)kUr 

(2) vkUrfjd çcU/ku dk fl)kUr 

(3) dEiuh dk vkoj.k gVkuk 

(4) laLFkk ds vUrfuZ;eksa esa “kkfä okº; dk fl)kUr 

77. The conversion of a public into a private company 
requires ______: 
(1) An ordinary resolution 
(2) A special resolution 
(3) A special resolution and union governments approval 
(4) A special resolution and company law board approval 

77. ,d lkoZtfud dEiuh dks futh dEiuh esa cnyus ds fy, ------ dh 

t:jr gksrh gS% 

(1) ,d lk/kkj.k çLrko 

(2) ,d fo”ks’k çLrko 

(3) ,d fo”ks’k çLrko vkSj la?k ljdkj dh lgefr 

(4) ,d fo”ks’k çLrko vkSj dEiuh fof/k cksMZ dh lgefr 

78. A company is registered with a share capital of Rs. 
1,00,000 divided into 1,000 Shares of Rs. 100 each. If Mr. 
X holds 999 shares and Mr Y has only one share, the law 
would regard this as a/an ______: 
(1) Illegal association 
(2) Monopoly 
(3) Partnership 
(4) Private company 

78. ,d dEiuh 1,00,000 #i, dh “ks;j iw¡th] tks 100–100 #i, ds 
1000 “ks;jksa esa foHkkftr gS] ds lkFk iathÑr gSA ;fn Jh ,Dl 999 
“ks;jksa dk /kkjd gS vkSj Jh okbZ ds ikl dsoy ,d “ks;j gS] fof/k bls -

----- ds :i esa le>sxh% 

(1) voS/k la?k 

(2) ,dkf/kdkj 

(3) lk>snkjh 

(4) futh dEiuh 

79. Underwriting means ______: 
(1) Selling shares at a discount 
(2) Purchasing property at less than market price 
(3) Agreeing to purchase shortfall of shares in a company in 

case of under subscription 
(4) Offering new shares to outsider 

79. tksf[ke&vadu ¼vaMj jkbfVax½ dk vFkZ gS% 

(1) cês ij “ks;j cspuk 

(2) cktkj ewY; ls de ewY; ij lEifÙk [kjhnuk 

(3) U;wukfHknÙk ¼vUMj lClfØI”ku½ dh fLFkfr esa cp jgs “ks;j [kjhnus 

dks lger gksuk 

(4) ckgjh O;fä dks u, “ks;jksa dh is”kd”k djuk 
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80. A share certificate is required to be signed by ______: 
(1) Company secretary (2) Two directors 
(3) Both (1) & (2) (4) None of these 

80. “ks;j çek.k&i= ------ }kjk gLrk{kj fd, tkus vko”;d gSa% 

(1) dEiuh lfpo (2) nks funs”kd 
(3) nksuksa (1) ,oa (2) (4) buesa ls dksbZ ugha 

81. ____ is a written confirmation of accuracy of the facts 
stated therein and does not involve any estimation or 
opinion: 
(1) Audit Report (2) Audit Certificate 
(3) Both (1) & (2) (4) None of these 

81. ------ esa of.kZr rF;ksa dks “kq)rk dh ,d fyf[kr iqf’V gksrh gS vkSj 

mlesa dksbZ vuqeku vFkok jk; fufgr ugha gksrh% 

(1) ys[kk ijh{kk fjiksVZ (2) ys[kk ijh{kk çek.k&i= 
(3) nksuksa (1) ,oa (2) (4) buesa ls dksbZ ugha 

82. SA-600 Using the work of another Auditor is not 
applicable on: 
(1) Joint Auditor (2) Predecessor Auditor 
(3) Both (1) & (2)  (4) None of these 

82. SA-600 nwljs ys[kkijh{kd ds dk;Z dk ç;ksx djuk fuEu ij ykxw ugha 
gksrk% 

(1) la;qä ys[kkijh{kd (2) iwoZorÊ ys[kkijh{kd 
(3) nksuksa (1) ,oa (2) (4) buesa ls dksbZ ugha 

83. Special audit is conducted at the order of the Central 
Government. Which section gives such powers? 
(1) Section 233(A) (2) Section 233(1A) 
(3) Section 242(A) (4) Section 242(1A) 

83. dsUæh; ljdkj ds vkns”k ij fo”ks’k ys[kk ijh{kk djkbZ tkrh gSA dkSu&lh 

/kkjk ,slh “kfä;k¡ çnku djrh gS\ 

(1) /kkjk 233(A) (2) /kkjk 233(1A) 
(3) /kkjk 242(A) (4) /kkjk 242(1A) 

84. The date on auditor’s report should not be______: 
(1) The date of AGM 
(2) Later than the date on which the accounts are approved 

in board’s meeting 
(3) Earlier than the date on which the accounts are 

approved by the management 
(4) Both (1) & (2) 

84. ys[kkijh{kd dh fjiksVZ ij rkjh[k ----- ugha gksuh pkfg,% 

(1) AGM dh rkjh[k 

(2) ftl rkjh[k ls [kkrs e.My dh cSBd esa Lohdkj fd, x, gSa] mlds 

ckn dh rkjh[k 

(3) ftl rkjh[k dks [kkrs çcU/kd oxZ }kjk Lohdkj fd, x, gSa mlls 

iwoZ dh rkjh[k 

(4) nksuksa (1) ,oa (2) 

85. Who among the following is eligible to be appointed as 
an auditor of Government Company? 
(1) A chartered accountant in practice 
(2) A chartered accountant whether in practice or not 
(3) An auditor appointed by the Central Government 
(4) Any of the above 

85. ljdkjh dEiuh dk ys[kkijh{kd fu;qä fd, tkus ds fy, fuEu esa ls 

dkSu ik= gS\ 

(1) O;olk; esa ço`Ùk lunh ys[kkdkj 

(2) lunh ys[kkdkj pkgs og O;olk; esa ço`Ùk gks vFkok u gks 

(3) ljdkj }kjk fu;qä ys[kkijh{kd 

(4) mi;qZä esa ls dksbZ Hkh 

86. The statutory auditor of a Government Company 
submits his report to ______: 
(1) The BODs of the company 
(2) The C & AG 
(3) The Legislature 
(4) The company secretary 

86. ljdkjh dEiuh dk lkafof/kd ys[kkijh{kd viuh fjiksVZ ----- dks çLrqr 

djrk gS% 

(1) dEiuh ds funs”kd e.My 

(2) fu;a=d vkSj egkys[kkijh{kd 

(3) fo/kk=f;dk 

(4) dEiuh lfpo 

87. For vouching of which item, the auditor is most likely to 
examine cost records? 
(1) Commission earned (2) Bad debts recorded 
(3) Credit sales (4) Sale of scrap 

87. fdl en dh iqf’V djus ds fy, ys[kkijh{kd }kjk ykxr fjdkMks± dh 

tkap fd, tkus dh lokZf/kd laHkkouk gksrh gS\ 

(1) vftZr deh”ku (2) fjdkWMZ fd, x, v”kks/;_.k 

(3) m/kkj fcØh (4) jíh eky dh fcØh 

88. In order to vouch which of the expenses, the auditor will 
examine Bill of Entry? 
(1) Custom duties (2) Excise duties 
(3) Sales tax (4) Income tax 

88. fdu O;;ksa dh iqf’V djus ds fy, ys[kkijh{kd vkxe i= dh tkap 

djsxk\ 

(1) lhek “kqYd (2) mRikn “kqYd 
(3) fcØh dj (4) vk;dj 

89. While verifying intangible assets, an auditor would 
recompute amortization charges and determines 
whether amortization period is reasonable. The auditor 
tries to establish _____ by doing it: 
(1) Valuation (2) Existence 
(3) Disclosure (4) Possession 

89. vxkspj ifjlEifÙk;ksa dk lR;kiu djrs le; ys[kkijh{kd ifj”kks/ku 

çHkkjksa dh iqu% x.kuk djsxk vkSj ;g fu/kkZfjr djrk gS fd D;k 

ifj”kks/ku vof/k mfpr gS\ ys[kkijh{kd ,slk djds ------ LFkkfir djuk 

pkgrk gS% 

(1) ewY;kadu (2) vfLrRo 

(3) çdVu (4) LokfeRo 
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90. Analytical procedures are least likely to be used in the 
audit of ______: 
(1) Cash balance (2) Investments 
(3) Bills receivables (4) Debtors 

90. ------- dh ys[kk ijh{kk esa fo”ys’k.kkRed fØ;k fof/k;ksa ds ç;ksx dh 

U;wure laHkkouk gksrh gS% 

(1) jksdM+ “ks’k (2) fuos”k 
(3) olwyh ;ksX; fcy (4) nsunkj 

91. Under Income Tax Act, it is obligatory to pay advance 
tax in every case where the advance tax payable is: 
(1) Rs 5000/- or more 
(2) Rs 10,000/- or more 
(3) Rs 7500/- or more 
(4) None of the above 

91. vk;dj vf/kfu;e ds vUrxZr ;g ck/;rk gksrh gS vfxze dj nsuk tgk¡ 

vfxze dj ns; gks% 

(1) 5000/- #i, ;k vf/kd 

(2) 10,000/- #i, ;k vf/kd 

(3) 7500/- #i, ;k vf/kd 

(4) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

92. Where the proposed dividend exceeds 10 per cent but 
does not exceed 12.5 per cent of the paid-up capital, the 
amount to be transferred to the reserve shall not be less 
than ___ per cent of the current profits: 
(1) 1.5 (2) 2 
(3) 2.5 (4) 5 

92. tgk¡ çLrkfor ykHkka”k çnÙk iw¡th ds 10 çfr”kr ls c<+dj gS fdUrq 
12.5 çfr”kr ls vf/kd ugha gS] vkjf{kr fuf/k dks vUrfjr dh tkus 

okyh jkf”k pkyw ykHk ds ----- çfr”kr ls de ugha gksxh% 

(1) 1.5 (2) 2 
(3) 2.5 (4) 5 

93. The rate of the dividend declared shall not exceed the 
average of the rates at which dividend was declared by it 
in five years immediately preceding that year or ___ per 
cent of its paid-up capital, whichever is _____: 
(1) 10, less (2) 5, more 
(3) 10, more (4) 5, less 

93. ?kksf’kr ykHkka”k dh nj] ml o’kZ ls rRdky igys ds ikap o’kks± esa ?kksf’kr 

ykHkka”k dh njksa dh vkSlr vFkok mldh çnÙk iw¡th ds ----- çfr”kr] 

buesa ls tks Hkh ------ gks] ls c<+dj ugha gksxh% 

(1) 10] de (2) 5] vf/kd 

(3) 10] vf/kd (4) 5] de 

94. Dividend must be paid within ____ days of declaration: 
(1) 60 (2) 30 
(3) 21 (4) 90 

94. ykHkka”k dk Hkqxrku bldh ?kks’k.kk ds ----- fnuksa ds Hkhrj vo”; dj 

fn;k tkuk pkfg,% 

(1) 60 (2) 30 
(3) 21 (4) 90 

95. Annual Return is to be filed by every company to ROC 
having a share capital within ___ days of holding Annual 
general meeting: 
(1) 60 (2) 30 
(3) 45 (4) None of these 

95. çR;sd “ks;j iw¡th /kkjd dEiuh dks okf’kZd lk/kkj.k cSBd vk;ksftr fd, 

tkus ds ---- fnuksa ds Hkhrj okf’kZd fooj.kh ROC dks nk;j djuh gksrh gS% 

(1) 60 (2) 30 
(3) 45 (4) buesa ls dksbZ ugha 

96. Institute of Chartered Accountants of India has, so far, 
issued ____ Accounting Standards but effectively, there 
are ___ Accounting Standards at present: 
(1) 30 & 28 
(2) 32 & 30 
(3) 31 & 30 
(4) 32 & 31 

96. baLVhV~;wV vkWQ pkVZMZ ,sdkmUVsUV~l vkWQ bafM;k us vHkh rd ------ 

ys[kkadu ekud tkjh fd, gSaA ysfdu laçfr çHkkoh :i ls ------ 

ys[kkadu ekud gS% 

(1) 30 rFkk 28 
(2) 32 rFkk 30 
(3) 31 rFkk 30 
(4) 32 rFkk 31 

97. Fundamental Accounting Assumptions includes, except: 
(1) Consistency 
(2) Accrual 
(3) Prudence 
(4) Going Concern 

97. ewy ys[kkadu iwoZ/kkj.kkvksa esa fuEu “kkfey gSa] flok;% 

(1) laxfr 

(2) çksn~Hkou 

(3) nwjnf”kZrk 

(4) pkyw çfr’Bku 

98. If some credit balance remains in the reconstruction 
account, the same should be transferred to the ______ 
accounts: 
(1) Goodwill 
(2) General Reserve Account 
(3) Capital Reserve Account 
(4) Reconstruction Reserves Account 

98. ;fn iquZfuekZ.k ys[kksa esa dksbZ tek “ks’k jg tkrk gS rks mls ------ 

ys[kkvksa esa vUrfjr dj fn;k tkuk pkfg,% 

(1) [;kfr 

(2) lkekU; vkjf{kr ys[kk 

(3) iw¡thxr vkjf{kr ys[kk 

(4) iquZfuekZ.k vkjf{kr ys[kk 
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99. B Ltd. is formed to take over the business of an existing 
company A Ltd. is an example of: 
(1) Amalgamation 
(2) External Reconstruction 
(3) Absorption 
(4) Internal Reconstruction 

99. ,d ekStwnk dEiuh , fyfeVsM dk dkjksckj vf/kxzg.k djus ds fy, ch 

fyfeVsM dh LFkkiuk dh tkrh gSA ;g fuEu dk ,d mnkgj.k gS% 

(1) lekesyu 

(2) ckº; iquZfuekZ.k 

(3) vo”kks’k.k 

(4) vkUrfjd iquZfuekZ.k 

100. In case of Amalgamation in the nature of merger _____ 
is followed: 
(1) Purchase method 
(2) Pooling of Interest Method 
(3) Both (1) & (2) 
(4) None of these 

100. foy;u dh çÑfr esa lekesyu esa ------ dk ikyu fd;k tkrk gS% 
(1) Ø; fof/k 

(2) fgrksa dh iwyu fof/k 

(3) nksuksa (1) ,oa (2) 
(4) buesa ls dksbZ ugha 

101. A Bill of Exchange due on 29th January, 2011 is made 
payable at one month after date. The due date of Bill will 
be _____: 
(1) 4th March, 2011 (2) 3rd March, 2011 
(3) 2nd March, 2011 (4) 5th March, 2011 

101. 29 tuojh 2011 dks ns; ,d fofue; i= rkjh[k ds ,d eghus ds 
ckn ns; cuk;k tkrk gS\ fofue; i= dh ns; rkjh[k gksxh -------% 

(1) 4 ekpZ 2011 (2) 3 ekpZ 2011 
(3) 2 ekpZ 2011 (4) 5 ekpZ 2011 

102. When interest calculation becomes a integral part of the 
account. The account maintained is called ______: 
(1) Loan Account 
(2) Integral Account 
(3) Account Current 
(4) Interest Account 

102. tc C;kt dh x.ku ys[kk dk ,d vfHké vax cu tkrk gSA j[kk tkus 

okyk ys[kk D;k dgykrk gS% 

(1) _.k ys[kk 

(2) lekdfyr ys[kk 

(3) ys[kk pkyw 

(4) C;kt ys[kk 

103. These are the ways of preparing an Account Current, 
except: 
(1) With the help of interest tables 
(2) By means of products 
(3) By means of products of balances 
(4) Red Ink Method 

103. [kkrk pkyw vkSj rS;kj djus ds ;s rjhds gSa] flok;% 

(1) C;kt rkfydkvksa dh lgk;rk ls 

(2) xq.kuQyksa }kjk 

(3) “ks’kksa ds xq.kuQy }kjk 

(4) yky L;kgh fof/k 

104.  
Salaries paid during 2013 were Rs. 23,000 
Salaries unpaid on 31st Dec. 2012 Rs. 1,400 
Salaries prepaid on 31st Dec. 2012 Rs. 400 
Salaries unpaid on 31st Dec. 2013 Rs. 1,800 
Salaries prepaid on 31st Dec. 2013 Rs. 600 
The amount to be debited to Income and expenditure 
account in respect of salaries. 
(1) Rs. 23,200/- 
(2) Rs. 25,200/- 
(3) Rs. 23,000/- 
(4) None of these 

104.  
2013 ds nkSjku vnk fd;k x;k osru #- 23,000 Fkk 
31 fnlEcj 2012 dks vnÙk osru #- 1,400 Fkk 
31 fnlEcj 2012 dks iwoZ&çnÙk osru #- 400 Fkk 
31 fnlEcj 2013 dks vnÙk osru #- 1,800 Fkk 
31 fnlEcj 2013 dks iwoZ&çnÙk osru #- 600 Fkk 
osruksa ds lEcU/k esa vk; vkSj O;; ys[kk esa ukesa Mkyh tkus okyh jkf”k gSA 

(1) Rs. 23,200/- 
(2) Rs. 25,200/- 
(3) Rs. 23,000/- 
(4) buesa ls dksbZ ugha 

105. A, B & C are equal partners. They wanted to change the 
profit sharing ratio into 4:3:2. The goodwill was valued 
as Rs. 90,000. Make the necessary journal entries: 
(1) A’s Capital Dr. 10,000/-, credit C’s Capital A/c 10,000 
(2) A’s Capital Dr. 10,000/-, credit C’s Capital A/c 5,000, 

credit B’s Capital A/c 5,000 
(3) A’s Capital Dr. 10,000/-, credit B’s Capital A/c 10,000 
(4) A’s Capital Dr. 5,000/-, credit C’s Capital A/c 5,000 

105. A, B vkSj C cjkcj ds Hkkxhnkj gSaA os ykHk dh fgLlsnkjh dk vuqikr 

cny dj 4:3:2 djuk pkgrs FksA [;kfr #- 90,000 ds :i esa ekuk 
x;kA jkstukeps esa vko”;d çfof’V;k¡ dhft,% 

(1) A dh iw¡th esa ls 10,000 ukes MkysaA C ds iw¡th [kkrs esa 10,000 
tek djsa 

(2) A dh iw¡th esa ls 10,000 ukes MkysaA C ds iw¡th [kkrs esa 5,000 
tek djsaA B ds iw¡th [kkrs esa 5,000 tek djsa 

(3) A dh iw¡th esa ls 10,000 ukes MkysaA B ds iw¡th [kkrs esa 10,000 
tek djsa 

(4) A dh iw¡th esa ls 5,000 ukes MkysaA C ds iw¡th [kkrs esa 5,000 
tek djsa 
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106. The outgoing partner has the option to receive, interest 
at the rate of ___ p.a. or the share of profit earned on the 
unsettled amounts for the period till his dues are settled 
by the firm in the absence of any contract made to the 
contrary: 
(1) 5% (2) 6% 
(3) 10% (4) None of these 

106. fuxkZeh lk>snkj dks blds çfrdwy cukbZ xbZ fdlh lafonk dh vuqifLFkfr 

esa ----- çfro’kZ dh nj ls C;kt çkIr djus vFkok tc rd QeZ }kjk 

mldh ns; jkf”k dk fuiVku ugha dj fn;k tkrk] ml vof/k rd 

vfuf.kZr jkf”k ij vkUrfjr ykHk dk fgLlk çkIr djus dk fodYi gS% 

(1) 5% (2) 6% 
(3) 10% (4) buesa ls dksbZ ugha 

107. In Ram Pvt. Ltd., theft of cash of Rs. 5 lakhs by the 
cashier in January, 2013 was detected only in May, 2013. 
The accounts of the company were not yet approved by 
the Board of Directors of the company. Whether the theft 
of cash has to be adjusted in the accounts of the 
company for the year: 
(1) Yes (2) No 
(3) Partially Adjusted (4) Management Discretion 

107. jke çkbZosV fyfeVsM esa [ktkaph }kjk 5 yk[k #i, dh udn jkf”k dh 
pksjh ebZ 2013 esa idM+h xbZA dEiuh ds funs”kd e.My }kjk dEiuh 
ds [kkrs vHkh rd eatwj ugha fd, x, FksA D;k udnh dh pksjh dEiuh 

ds o’kZ ds [kkrksa esa lek;ksftr dh tk,% 

(1) gk¡ 

(2) ugha 

(3) va”kr% lek;ksftr dh tk, 

(4) çcU/ku oxZ dk foosdkf/kdkj 

108. Loss due to insolvency of a partner has to be borne by 
the solvent partners in ____ ratio: 
(1) Profit sharing (2) Capital 
(3) Equal (4) Sacrificing 

108. fdlh Hkkxhnkj ds fnokfy;siu ds dkj.k gksus okyh {kfr l{ke Hkkxhnkjksa 
}kjk ------ vuqikr esa ogu dh tk,xh% 

(1) ykHk dh fgLlsnkjh (2) iw¡th 
(3) leku (4) R;kx 

109. Every banking company incorporated in India is 
required to transfer at least ____ of its profit to the 
reserve fund: 
(1) 10 (2) 15 
(3) 20 (4) 25 

109. Hkkjr esa fuxfer çR;sd cSafdax dEiuh dks vius ykHk dk de ls de ls 

de ----- çfr”kr fgLlk vkjf{kr fuf/k dks vUrfjr djuk gksrk gS% 

(1) 10 (2) 15 
(3) 20 (4) 25 

110. An Advance is classified as an NPA when interest due 
and charged is not repaid within ____: 
(1) 90 Days 
(2) 60 Days 
(3) 12 Months 
(4) 45 Days 

110. vfxze dks NPA ds :i esa oxÊÑr fd;k tkrk gS tc fd ns; vkSj 

çHkkfjr C;kt dk Hkqxrku ------ fnuksa ds Hkhrj ugha fd;k tkrk% 

(1) 90 fnu 
(2) 60 fnu 
(3) 12 eghus 
(4) 45 fnu 

111. A loan outstanding of Rs. 50,00,000 has DICGC cover. 
The loan guaranteed by DICGC is assigned a risk weight 
of 50%. What is the value of Risk-adjusted asset? 
(1) 50,00,000 
(2) 25,00,000 
(3) 10,00,000 
(4) None of these 

111. #- 50,00,000 ds ,d cdk;k _.k dks DICGC doj çkIr gSA 

DICGC }kjk çR;kHkwr _.k dks 50% dk tksf[ke Hkkj leuqnsf”kr gSA 

tksf[ke lek;ksftr ifjlEifÙk dk ewY; D;k gS% 

(1) 50,00,000 
(2) 25,00,000 
(3) 10,00,000 
(4) buesa ls dksbZ ugha 

112. Every buy-back shall be completed within ___ from the 
date of passing the ___ resolution: 
(1) 90 Days, Ordinary Resolution 
(2) 12 Months, Special Resolution 
(3) 90 Days, Special Resolution 
(4) 12 Months, Ordinary Resolution 

112. çR;sd ckbZ cSd ------ ladYi ds ikfjr fd, tkus dh rkjh[k ls ------ 
ds Hkhrj iwjk dj fy;k tk,xk% 

(1) lk/kkj.k çLrko] 90 fnu 
(2) fo”ks’k çLrko] 12 eghus 
(3) fo”ks’k çLrko] 90 fnu 
(4) lk/kkj.k çLrko] 12 eghus 

113. Section 76 of the Companies Act, 1956 provides that 
Underwriting commission only at a rate authorized by 
the Articles, not exceeding ___% of the issue price of 
debentures and __% of issue price of shares, can be 
paid: 
(1) 5 & 2.5 (2) 5 & 3 
(3) 2.5 & 5 (4) 1 & 2 

113. dEiuh vf/kfu;e 1956 dh /kkjk 76 esa bl vk”k; dk çko/kku gS fd 

vaMj jkbfVax deh”ku dsoy vuqPNsnksa }kjk vf/kÑr nj ij] _.ki=ksa ds 

fuxZr ewY; ds ----- çfr”kr ls vuf/kd rFkk “ks;jksa ds fuxZr ewY; ds -

----- çfr”kr ij vnk fd;k tk ldrk gS% 

(1) 5 rFkk 2.5 (2) 5 rFkk 3 
(3) 2.5 rFkk 5 (4) 1 rFkk 2 
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114. For debentures issued by All India Financial Institutions 
(AIFIs) regulated by Reserve Bank of India and Banking 
Companies for both public as well as privately placed 
debentures, Debenture Redemption Reserve required is: 

(1) 25% (2) 10% 
(3) 50% (4) None of these 

114. Hkkjrh; fjt+oZ cSad }kjk fofu;fer vf[ky Hkkjrh; foÙkh; laLFkkuksa 

¼AIFIs½ rFkk cSafdax dEifu;ksa }kjk tkjh d, x, ifCyd rFkk 

futh&nksuksa rjg ds _.ki=ksa ds fy, visf{kr _.ki= “kks/ku fuf/k gS% 

(1) 25% (2) 10% 
(3) 50% (4) buesa ls dksbZ ugha 

115. In case of voluntary winding up, the statement prepared 
by the Liquidator showing receipts and payment of cash 
is called _____: 
(1) Cash Account 
(2) Creditor Account 
(3) Liquidator’s Statement of Account 
(4) Liquidator’s Payment Account 

115. LosPNk ls lekiu fd, tkus dh fLFkfr esa ifjlekid }kjk rS;kj fd;k 
x;k jksdM+ dh çkfIr rFkk Hkqxrku n”kkZus okyk fooj.k dgykrk gS% 

(1) jksdM+ ys[kk 

(2) ysunkj [kkrk 

(3) ifjlekid dk ys[kk fooj.k 

(4) ifjlekid dk Hkqxrku ys[kk 

116. The Securities Premium amount may be utilized by a 
company for _____: 
(1) Writing off any loss on sale of fixed asset  
(2) Writing off any loss of revenue nature 
(3) Payment of dividends 
(4) Writing off the expenses/discount on the issue of 

debentures 

116. dEiuh }kjk çfrHkwfr çhfe;e jkf”k dk ç;ksx ------ ds fy, fd;k tk 
ldrk gS% 

(1) fLFkj ifjlEifÙk dh fcØh ij fdlh gkfu dks jkbZV vkWQ djuk 

(2) jktLo çÑfr dh fdlh gkfu dks jkbZV vkWQ djuk 

(3) ykHkka”kksa dk Hkqxrku 

(4) _.ki= tkjh djus lEcU/kh O;;@ cês dks jkbZV vkWQ djuk 

117. The interest on calls-in-advance is paid for the period 
from the ____: 
(1) Date of receipt of application money to the date of 

appropriation 
(2) Date of receipt of allotment money to the date of 

appropriation 
(3) Date of receipt of calls-in-advance to the date of 

appropriation of the call 
(4) Date of appropriation to the date of dividend payment 

117. vfxze&ekax&vnk;xh ij C;kt dk Hkqxrku & vof/k ls fd;k tkrk gS 

(1) vkosnu jkf”k ds çkIr gksus dh rkjh[k ls fofu;kstu dh rkjh[k rd 

dh 

(2) vkcaVu jkf”k dh çkfIr dh rkjh[k ls fofu;kstu dh rkjh[k rd dh 

(3) vfxze&ekax&vnk;xh ds çkIr gksus dh rkjh[k ls ekax ds fofu;kstu 

dh rkjh[k rd dh 

(4) fofu;kstu dh rkjh[k ls ykHkka”k ds Hkqxrku dh rkjh[k rd dh 

118. Firm has earned exceptionally high profits from a 
contract which will not be renewed. In such a case the 
profit from this contract will not be included in ____: 
(1) Profit sharing of the partners. 
(2) Calculation of the goodwill 
(3) Both (1) & (2) 
(4) None of these 

118. ,d dEiuh us ,d djkj ls] ftldk uohuhdj.k ugha fd;k tk,xk] 
vlk/kkj.k :i ls mPp ykHk dek;k gSA ,sls ekeys esa ykHk dks ----- esa 

“kkfey ugha fd;k tk,xk% 

(1) Hkkxhnkjksa dh ykHk dh Hkkxhnkjh 

(2) [;kfr dh x.kuk 

(3) nksuksa (1) ,oa (2) 
(4) buesa ls dksbZ ugha 

119. X and Y share profits and losses in the ratio of 2:1. They 
take Z as a partner and the new profit sharing ratio 
becomes 3:2:1. Z brings Rs. 4,500 as premium for 
goodwill. The full value of goodwill will be: 
(1) Rs. 4,500 
(2) Rs. 18,000 
(3) Rs. 27,000 
(4) Rs. 24,000 

119. X ,oa Y, 2:1 ds vuqikr esa ykHk vkSj gkfu dh fgLlsnkjh djrs gSaA os 

,d lk>snkjh ds :i esa Z dks viuk ysrs gSa vkSj ykHk dh fgLlsnkjh dk 

u;k vuqikr 3:2:1 cu tkrk gSA Z [;kfr ds fy, fçfe;e ds :i esa 
#- 4500 ykrk gSA [;kfr dk iwjk eku gksxk% 
(1) Rs. 4,500 
(2) Rs. 18,000 
(3) Rs. 27,000 
(4) Rs. 24,000 

120. A, B and C are partners sharing profits and losses in the 
ratio 6:3:3. They agreed to take D into partnership for 
1/8th share of profits. Find the new profit sharing ratio: 
(1) 12:27:36:42 
(2) 14:7:7:4 
(3) 1:2:3:4 
(4) 7:5:3:1 

120. A, B ,oa C 6:3:3 ds vuqikr esa ykHk vkSj gkfu dh fgLlsnkjh djrs 

gSa] os ykHk ds 1/8osa fgLls ij D dks Hkkxhnkjh esa ysus ds fy, lger 

gks tkrs gSaA ykHk dh fgLlsnkjh dk u;k vuqikr Kkr dhft,% 

(1) 12:27:36:42 
(2) 14:7:7:4 
(3) 1:2:3:4 
(4) 7:5:3:1 
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